2025"中国好人"特别节目今晚播出

重庆女孩刘杨与全国各地的"中国好人"将分享感人故事

■新重庆-重庆日报记者 卞立成

11月27日22:30,由中央精神文明 建设办公室、中央广播电视总台主办,中 国文明网、总台社教节目中心、重庆市委 宣传部、重庆市委精神文明建设办公室 承办的2025"中国好人"特别节目将在 中央广播电视总台综合频道播出。

"中国好人"特别节目一直备受社会各界关注,具有极大社会影响力。本期节目中,来自全国各地的12名"中国好人"将通过现场访谈形式与观众分享感人故事,传递向善力量。

值得一提的是,今年是该节目自举办以来首次与地方电视台进行联合录制。本期节目不仅在渝录制,参与录制的"中国好人"之一、"碎花裙女孩"刘杨也来自重庆。

"见义勇为"刘杨

2024年9月11日,江苏苏州市姑苏 区张家巷口平江路,一声尖叫打破了平 静,一男子当街持刀伤人。

危急时刻,一名穿着碎花长裙的姑娘闪电般冲上去,奋力挥动手中的长柄雨伞,与男子勇敢对峙。随后,越来越多的群众参与阻止暴行,直至警察赶来,合力制服凶手。

这位穿着碎花长裙的姑娘来自重庆奉节,叫刘杨。当被问到为啥出手时,她说:"当时都吓蒙了,但自己不出手,她(受害者)可能会有危险。出于本能,想都没想就拼命用伞去打行凶男子手里的刀。"

雨伞虽小,正义却大。刘杨以柔弱之躯,和群众奋勇斗凶手、营救受害者的一幕,获得了众多网友点赞,更展现了英雄无关性别、年龄,而在于内心的正义。

"敬业奉献"次成塔青

西藏那曲市申扎县地处羌塘草原, 广袤的草原、密集的湖泊,为黑颈鹤、藏 羚羊等野生动物提供了丰富的食物和充 沛的水源。

36岁的次成塔青已当了15年野保员。每天200公里左右的巡查需要七八个小时,如果遇到野生动物需要救助,还可能要在帐篷或救助站过夜。面对这些"挑战",次成塔青15年如一日,巡护野生动物,记录动物情况,做羌塘草原的守护者

次成塔青说:"我在黑颈鹤的歌声中长大,为祖国、为子孙后代守护这美丽的色林措国家级自然保护区,已成为生命中不可分割的一部分。"

"敬业奉献"刘明华

2014年起,福建省宁德市"难忘下党"主题馆讲解员、原党委副书记刘明华便开始从事讲解工作,他几乎每天都要接待来自全国各地的参观学习者、本地干部群众,为他们宣讲党的新思想、新政策。

面对来访者,刘明华总是声情并茂

股份有限公司石柱土家族自治县支公司。

联系电话:023-73329611

中国人寿保险股份有限公司石柱土家族自治县黎场营销服务部撤销公告

保险股份有限公司石柱土家族自治县支公司黎场营销营服部,其《中华人民共和国保险许可

证》(机构编码:000005500240003,序号:00081536)失效,任何单位或个人不得再以上述机

公司将本着保障投保人、被保险人或受益人合法权益的原则,依法妥善处理机构撤销后的相关善后事宜,确保后续服务工作到位。原有的人员、业务及各项工作转入中国人寿保险

经国家金融监督管理总局黔江监管分局批准(黔江金管复(2025)31号),撤销中国人寿



地讲述习近平总书记在闽工作期间"三进下党",推动下党走向富裕山乡的故事。为了更好地发挥宣讲作用,他不断创新宣讲方式,通过现场互动讲好寿宁故事、下党故事。他还创立了"三进下党"草根宣讲志愿服务队,把宣讲搬进田头、院落,在做好宣讲工作的同时,为群众提供服务,让红色故事更加深入人心。

"助人为乐"戚辉

寻访八路军老战士,为老兵拍张 照。2014年,河北省唐山市摄影爱好者 戚辉发起了一场名为"永不褪色的记忆" 的公益摄影活动,寻访迟暮的冀东八路 军老战士

寻访之路异常艰辛。老兵线索大多是通过亲友和热心人士辗转获得,往往只知道住在哪个村庄,连名字都不清楚,需要到村里打听。乡道崎岖难行,戚辉曾两次遭遇交通事故,但他依然举步向前。十年间,戚辉自驾7万余公里,为212名冀东八路军老战士拍摄珍贵影像。募集资金物资超40万元,其出版的画册、举办的展览观展人数超30万人次,让抗战英雄故事、红色记忆生动走进人们心里。

"孝老爱亲"张久良

若问爱为何物?四川省绵阳市安州 区秀水镇方塔村村民张久良的回答是: 守护与担当

1998年,张久良与松潘县藏族姑娘 泽里卓玛相爱,步入婚姻殿堂。然而, 结婚后第三年,泽里卓玛患上了严重的 疾病。由于当地医疗技术有限,泽里卓 玛错过了最佳治疗时期,以后必须进行 一周两次不间断的长期透析才能维持 生命。

病魔给经济本就不宽裕的小家带来

难以想象的重压。对此,张久良只有两句话"结了婚就是一辈子的家人""任何情况我都不可能放弃她"。张久良自学护理知识,精心照料妻子,用爱坚守,23年写下了10万字的"护理日记"。

"助人为乐"钢宝力达

作为内蒙古乌兰察布市四子王旗 江岸苏木卫境嘎查的一名边境护卫者, 内蒙古边境公路上的汽车救援人,钢宝 力达对生养自己的草原饱含着深切的

13年来,他在160多公里长的边防公路范围内,对过往的1万多辆被困车辆实施救援,让35名在恶劣天气下困在边境线上的司机转危为安。为8000多平方公里涉及周边5个苏木27个嘎查的400多户牧民带去耐心的服务与细致的保障,用行动诠释了"国家的孩子"后代的责任与担当。

"诚实守信"李焕彩、李长果、李楠

一份承诺如何守护? 山东省临沂市 国有孟良崮林场原护林员李焕彩祖孙三 代人用行动做出了回答。

19岁那年,李焕彩成了五道梁护林员:"只要腿脚还行,我就去巡山,干一辈子也愿意!"从那时起,李焕彩每天都要步行25公里,1962年到2010年的48年里,累计走了40多万公里。

五道梁本没有路,李焕彩硬生生走出了一条巡山路。之后,李焕彩的儿子李长果、孙子李楠相继接力,踏上了那条早已熟悉的巡山路。他们对大山的承诺,变成了更加茂盛的林海。

"见义勇为"夏辉、许仙

2024年7月19日晚,陕西丹宁高速,广州珠江电缆集团(陕西)有限公司

股份有限公司石柱土家族自治县支公司。

联系电话:023-73329611

构名义开展业务

特此公告

职工夏辉正驾车与妻子许仙一同赶往武 汉老家探亲。行至高速桥梁段,他们突 然发现桥梁出现了垮塌。

当过兵的夏辉,第一反应就是救人。他们立即停车示警,与被拦下的车主们自发地把车停成三队,占满所有车道,避免后来的车辆遭遇危险。生死一线,夫妻成盾。夏辉与许仙以迅速反应和无私奉献,诠释了见义勇为的精神,他们的无畏,为他人筑起了生命的防线。

"诚实守信"袁梅连

"不要贪图不属于自己的东西,要本本分分,只有用劳动换来的东西才值得珍惜。"这是广东省云浮市郁南县都城镇工业大道89号福利彩票投注站销售员袁梅连时常教育孩子说的话。

2023年8月6日晚,在家中查看双色球开奖信息的她发现,自己长期代为管理的彩票中得近千万大奖。仔细确认信息后,袁梅连毫不犹豫,连夜将彩票送还中奖彩民。诚信如金,照亮人心。袁梅连把诚信与良心视为最珍贵的品质,激励人们坚守道德底线。

"孝老爱亲"陈庚生

人们常说"久病床前无孝子",可对 江西省宜春市丰城市小港镇竹林村村民 陈庚生来说,只有坚韧与守护。

2016年,父亲因突发脑卒中导致瘫痪,生活不能自理。母亲早逝,照顾父亲的重担落在陈庚生一人身上。为了兼顾生计,2017年,陈庚生带着父亲远赴广西打工,一边谋生一边照顾父亲,这一坚持就是8年。正如他在记录生活的短视频中所说:"照顾父亲没有什么值不值,至少现在回家还能有一声爸爸可叫。"

中国好医生、好护士李琳

新疆生产建设兵团医生李琳不曾想到,一句话能支撑自己在偏远山区坚守半生——"只要牧民需要,我愿意一辈子在这里轮岗。"

30多年来,李琳看诊近1万例,接生300多个孩子,牧区出诊上干次,靠着一匹马和一个药箱,撑起了大山里牧民的健康。面临多次调离机会,他因牧民需要而选择坚守,把青春年华都献给了大山,是偏远山区牧民的"健康使者"。

中国好医生、好护士张亚范

怀着对医学事业的热爱,吉林省松原市中心医院主任护师张亚范,28年来始终坚守在临床一线,用爱心和耐心守护患者。

张亚范为残疾患者小高组织爱心捐助并申请救助,帮助他重燃希望;为截瘫患者老王坚持上门清创换药数月,使其伤口好转……作为伤口治疗师,她在临床工作中不断创新,为慢性难愈合创面患者制定个性化治疗方案,凭借精湛技术为患者带去康复希望。

"为孩子们多做一点"

渝检护"未"团队代表走进全国未成年 人思想道德建设工作培训班

■新重庆-重庆日报记者 卞立成

向榜样看齐,汲取前行力量。 11月26日,由中央文明办主办的全 国未成年人思想道德建设工作培训 班在河南省洛阳市举行。

培训班上,"时代楷模"重庆检察未成年人保护工作团队代表梅玫、龚珊、唐焕然、吴波、李非白、孙文静、王莉7名同志与重庆市检察院有关负责同志、服务对象、媒体记者代表一一上台,分享团队21年来坚持"德法相伴、倾情守护未成年人健康成长"的感人故事。

帮迷途的孩子找到回家的路

"爸妈离婚没人管我!被人欺负没人帮我!现在我犯了错,你们都来审判我!"这是21年前,法庭上一个少年委屈的哭诉,也是大渡口区人民检察院党组成员、副检察长梅玫职业生涯改变的契机。

"如果在他坠入深渊前就伸出援手,他的人生会不会是另一番模样?" 梅玫说,握在我们手里的不只是案卷,更是孩子的人生,我们要做的不只是定罪量刑,更要帮迷途的孩子找到回家的路。

从那一刻起,她决心"为孩子们多做一点"。2004年,重庆市首个"莎姐"青少年维权岗就这样诞生了,21年来,团队由1个"莎姐"青少年维权岗拓展到45个维权岗;从最初的7人小组,到如今覆盖全市的"护未联盟";从单一的司法干预,到如今"六大保护"协同发力的综合治理格局。越来越多的法律工作者、社工、志愿者加入进来,和"莎姐"一起践行"为孩子多做一点"的初心。

"我在想,能不能建一个像家一样的地方,让孩子一次就能完成身体检查、心理疏导、案件询问等,把伤害降到最低。"市人民检察院未成年人检察部副主任龚珊推动建立全国首个省级教职员工人职查询平台,和团队一起推动落实强制报告制度,探索创建未成年被害人一站式询问救助中心,构筑全方位防护未成年人成长的制度"防护林"。

法律要惩罚罪恶更要传递温暖

"法律从来不是冰冷的条文,更有温情的守护。"市人民检察院第二

分院未成年人检察部检察官吴波 2022年收到了一封来自监狱的信, 信里一位服刑父亲提到自己夫妻俩 双双入狱,家中两个孩子无人照顾。 为此,他驱车百里到大山深处探访。

推开那扇门的瞬间,吴波的心 揪紧了——酷暑天里,两个孩子衣 衫破旧,浑身散发着馊味儿。"父母 犯了罪,孩子没有错。"他暗下决心, 孩子的事得管:一趟趟跑相关部门, 让两个孩子被纳入相关保障范围; 联系心理老师做辅导,陪孩子讲故 事玩游戏……

"当我把所做的一切告诉服刑人员张某,他一下子就哭了。他说一定好好改造,早点出去和孩子们团聚……"吴波感慨道,那一刻,自己深深体会到法律不仅要惩罚罪恶,更要传递温暖。

市人民检察院第三分院未成年 人检察部副主任李非白对此也深有 感触。7年前,一场车祸带走了3个 未成年女孩的父亲,她们的母亲早在 这场车祸前就已去世。接手案件后, 李非白多方奔走,为3名孤儿找到归 宿。解决监护问题、落实孤儿津贴、 争取临时救助……她和同事成为3 名孤儿最坚实的依靠。

前不久家访,李非白看见女孩们在阳台上摆满了绿植,还养了小猫小狗,那种发自内心的笑又回到了她们脸上。她说:"办案有期限,'守护'没有期限,不管多难,都要竭尽全力,守护孩子茁壮成长。"

法治种子开出绚烂的花朵

以法守"未"的初心从未改变,而这份职责和使命也如同火炬般传递,璧山区人民法院法官助理韩丹讲述了《长大后,我就成了你》的故事:10年前,一堂法治课在她心中种下光的种子;10年后,她坚定报考法学院校。从被守护到守护者,她是"渝检护'未""路上最动人的回响。

回顾自己的追光之路与工作经历,韩丹说,检察官们把最阳光的笑容留给孩子,把最累的最难的都藏起来,不让别人知道。

"聆听报告会,我心里满是敬佩和触动。"河南省漯河市第三中学办公室副主任陈琳琳表示,她深刻体会到,未成年人保护是一项系统工程,任重而道远。

第三届预制菜产业科技创新大会在渝召开

梁平区检验检测中心揭牌

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 彭瑜)11月26日,第三届预制菜产业科技创新大会在梁平区召开。开幕式上,梁平区检验检测中心正式揭牌。

据介绍,该中心总投资5000万元,实验室面积约3600平方米,拥有各类仪器设备163台,配备3个主要功能区、8个实验室和10个辅助间,可实施检测项目950余项,能够满足食品加工产业发展需求。

近年来,梁平区立足资源禀赋和产业基础,抢抓预制菜产业发展风口,先后建成食品检验检测中心等配套设施项目和冷链物流园,构建起"三区、五中心、九平台"预制菜产业生态体系,制定发布了《预制菜产业园产业指南》等地方标准和团体标准,蝉联全国预制菜产业基地百强榜

首,获评中国预制菜美食地标城市。 梁平区相关负责人表示,梁平将

持续推进创新驱动与开放合作,强化优质企业引育与服务平台建设,完善从研发、生产到销售的全链条生态,不断夯实"西部预制菜之都"的发展根基。

会议期间,与会专家对梁平的预制菜产业发展给出建议:一是强化科技支撑,着力解决风味保持、营养保全、冷链保鲜等行业共性难题,推动技术成果从实验室走向生产线;二是突出地方特色,将工业化生产与传统美食文化相结合,打造区域公共品牌,形成差异化竞争优势;三是构建规范化发展体系,针对标准缺失、质量不一、信任不足等问题,明确产业红线与底线,引导行业健康可持续发展。

以平凡之躯守护绿水青山 用不凡担当绘就巴渝新卷

-2025"最美重庆人"之生态文明建设者风采

中国人寿保险股份有限公司重庆市分公司 2025年11月27日

中国人寿保险股份有限公司石柱土家族自治县下路营销服务部撤销公告

保险股份有限公司石柱土家族自治县支公司下路营销营服部,其《中华人民共和国保险许可

证》(机构编码:000005500240005,序号:00081503)失效,任何单位或个人不得再以上述机

公司将本着保障投保人、被保险人或受益人合法权益的原则,依法妥善处理机构撤销后的相关善后事宜,确保后续服务工作到位。原有的人员、业务及各项工作转入中国人寿保险

经国家金融监督管理总局黔江监管分局批准(黔江金管复(2025)32号),撤销中国人寿

当山城的层林尽染一 抹抹温暖的秋色,一群平 凡英雄的故事已悄然播撒 下绿色的希望。

构名义开展业务

特此公告

今年10月,2025年度"最美重庆人"评选结果揭晓,5位扎根生态环保一线的先进工作者,以其不懈的坚守和非凡的贡献,荣膺"最美重庆人"称号。他们以青山为纸、以碧水为墨,在平凡岗位上书写着绿水青山就是金山银山的生动实法。

青山不语,见证初心; 碧水长流,铭记担当。5 位生态环保人以平凡之 躯,筑起了守护绿水青山 的坚强壁垒;用不凡担当, 绘就了巴渝大地高质量发 展的最美底色。这份坚 守,是献给时代最深情的 表白,也是留给未来最宝 贵的财富。



中国人寿保险股份有限公司重庆市分公司 2025年11月27日

奉节县永乐镇大坝村驻村十部局成国,17年深耕脐橙产业,打造村民"绿色银行"。他首创"三统一分二返"模式,入选全市脱贫攻坚创新案例。合作建成300亩智慧果园,通过精准灌溉,化肥亩均减少使用50公斤,优质果率升至85%,较传统种植增收35%。带领村民栽树10万株,森林覆盖率超80%。推行生态环保积分制,推动垃圾分类和清洁能源全覆盖。2024年全村脐橙产值破1.8亿元,户均收入12万元,农旅融合年接待游客2.5万人次。



重庆市财政局生态环境处干部彭颖,专业守护每年约20亿元的污染防治资金。她牵头搭建起全市首个生态环境资金执行监控体系,实现全量化、穿透式监管。推动出台加快资金执行措施,运用L2级实景三维技术管理410个项目,主动赴邻省磋商,推动长江干流重庆段跨省流域横向生态补偿机制"全线贯通",相关补偿资金达7.7亿元,助力长江干流水质连续8年保持Ⅱ类。



涪陵区生态环境监测站工程师张春,9年奋战在固废治理和土壤保护一线。他汇编磷石膏综合利用政策标准,探索开展磷石膏用于坑洼地回填利用。帮扶指导企业开展"锰渣生产烧结砖"现场试验,为锰渣资源化利用开辟了新路径。推动涪陵纳入全国土壤试点,创新管理措施,重点监管单位土壤污染隐患排查整改合格率达92.3%。创新提出"五聚焦"工作法,推动建成覆盖15个行业领域203个"无废细胞",为大地"解毒"贡献力量。



北碚区澄江镇北泉村党委书记龙 天真,30年坚守诠释初心。在缙云山 整治攻坚期,她每天5点起床,安顿好 患病丈夫便投入工作,带头拆除自家 及亲戚违建,两年多拆违10万余平方 米,生态搬迁42户。她引进脆红李产 业,集约400多亩土地种植,使种植户 收入倍增。推行"党组织+专业合作 社+农户"的"产业型"党建模式,设立 特色党支部,确保党组织服务紧跟产 业发展。她用"铁腕"与"柔肠"守护着 这片土地的和谐美丽。



南川区生态环境保护综合行政 执法支队副支队长陈垠地,十年如一 日守护渝南山水。他不仅理论基础 扎实,更在执法实战中凭借丰富的现 场经验、熟练的技术操作和精准的法 律适用,展现了新时代环保铁军的专 业风采。他坚持"执法与普法并重", 开展环保讲座80余场。10年坚守, 换来金佛山鸟类从228种增至260余种,他用法治力量守护着青山的安 宁。

陈磊 图片由受访单位提供